
Tito nezvaní „tři králové“ při
šli, putují Evropou a rozdávají své 
dary, dary danajské. Obyvatelstvo 
brblá, média, nejen naše a evrop
ská, jejich pouť rozsáhle a zasvě
ceně komentují slovy svými i slo
vy povolaných či nepovolaných 
zástupců lidu, ale nikdo vlastně 
pořádně neví, s jakými výsledky 
jejich cesta skončí. Je to opravdu 
tak, že přišli, nebojsou tady s námi 
od prvopočátku a pouze čas od 
času se při vhodné příležitosti při
pomenou? A nejsme to my a naše 
společnost, kdo je svojí činností 
přivolávají, oživují a jejich putová
ní kontinentem posvěcují? Co s se
bou přinášejí, vystoupení, opuštění, 
odcházení, skon, smrt, hromadnou 
emigraci? Je to snad něco nového, 
neznámého? Samozřejmě že není, 
vše souvisí s existencí lidské spo
lečnosti od nepaměti. A proto snad 
ani strach a obavy nejsou na mís
tě. Lidstvo si vždycky, za všech 
okolností, i když někdy s velkými

Exit, exitus a exodus
ztrátami, poradilo a následně se 
i posunulo zase o kousek dál. Ko
neckonců i pojem těchto „tří krá
lů“ znamená hlavně pohyb. Pohyb 
z místa známého do místa dalšího, 
většinou neznámého, platný nejen 
pro celé národy, skupiny obyvatel, 
ale samozřejmě i jednotlivce.

Zanechme historii historii a při
pomeňme si například nedávné 
„Odcházení“ Václava Havla i sko
ro současný odchod našich fotba
listů z EURA. Exit to sice byl, ale 
rozhodně ne exodus českého fot
balu z evropských stadionů. Děti 
odcházejí ze škol, zaměstnanci ze

zaměstnání, rodiče od rodin a spo
lečnost od zavedených pořádků. Je 
to pohyb často bolestný, ale sou
visející s naší současnou a hlavně 
budoucí existencí. Tak se nakonec 
dostáváme až к dnešní době prázd
nin, к době aktivního pohybu od
někud někam. Tudíž pohybujme se 
aktivně, i s pomocí informací naše
ho časopisu, poznávejme a hlavně 
poslouchejme svůj selský rozum. 
Pak možná ti „tři králové“ odejdou 
někam jinam, pokud ještě nějaké 
jinam v našem globalizovaném 
světě existuje.

Vaše redakční rada
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